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Ata n° 005/2025 Sessão Ordinária

Aos três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. O Presidente solicitou a vereadora Patrícia
Rodrigues que fizesse a leitura do texto bíblico, em seguida solicitou que a mesmo fizesse a
verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Alessandro Morais dos Santos,
Adelar Derlam, Sônia Mara Kuhn, Lair da Silva Farias, Wagner de Loreno, Patrícia Rodrigues,
Reginaldo Moraes Veiga, Marcos Arine Malaquias e Luiz Fernando Gobi. Presentes os Senhores
Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura e votação
da ordem do dia, APROVADO POR UNANIMIDADE, Passou-se para Leitura e votação da Ata da Sessão
Anterior, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a leitura das Matérias do Legislativo; MOÇÃO
Nº005/2025- MOÇÃO DE PESAR, considerando o falecimento do Sr. Roselei Oliveira Cardoso;
MOÇÃO Nº 006/2025 – MOÇÃO DE PESAR, considerando o falecimento da Sra. Margarida Jesus dos
Santos Moraes; INDICAÇÃO Nº 005/2025 – de autoria da mesa diretora; INDICAÇÃO Nª 006/2025 –
de autoria do vereador Reginaldo Moraes Veiga, da bancada do PP. INDICAÇÃO Nº 007/2025 – de
autoria do vereador Alessandro Morais dos Santos, da bancada do PL. OFÍCIO Nº 009/2024 –
DAER; Passou-se a leitura das Matérias do Executivo; não havendo matérias para leitura;
Passou-se para Pequeno Expediente; Com a palavra o vereador Marcos Arine Malaquias saudou a
todos os presentes, Marcos parabenizou a organização da Festa de Nossa Senhora dos
Navegantes e cobrou solução para a falta de lixeiras em pontos específicos da cidade, como
na entrada da Figueira, onde os moradores precisam se deslocar até outro ponto para
descartar o lixo. Ele também ressaltou a urgência da solicitação ao DAER sobre o acostamento
na VRS, sugerindo que seja buscado apoio do secretário Costela em Porto Alegre para resolver
a questão com mais agilidade, assim agradeceu o espaço cedido; Com a palavra o vereador
Adelar Derlam saudou a todos os presentes, Adelar também destacou a Festa de Nossa Senhora
dos Navegantes e ressaltou a necessidade de melhorias na iluminação pública entre o Salão da
Vila Floresta e a Parada de Ônibus da Dona Alzira, pois muitas pessoas transitam pelo local
de madrugada. Além disso, reforçou a necessidade da criação de um loteamento municipal para
moradias populares, sugerindo parceria com a Caixa Econômica para facilitar o acesso à casa
própria para a população de baixa renda, assim agradeceu o espaço cedido; Com a palavra o
vereador Alessandro Morais dos Santos saudou a todos os presentes, Alessandro defendeu a
instalação de redutores de velocidade em trechos urbanos e rurais, principalmente onde houve
um recente assalto, enfatizando os riscos à segurança dos moradores. Ele também mencionou o
pedido de uma moradora para a instalação de uma lâmpada em frente à sua casa no bairro São
Luís, solicitando que a Prefeitura providencie a melhoria assim que possível. Além disso,
sugeriu que, caso o DAER não atenda ao pedido de acostamento, a Prefeitura instale refúgios
nas estradas do interior para facilitar o fluxo de veículos agrícolas, assim agradeceu
o espaço cedido; Com a palavra o vereador Luiz Fernando Gobi saudou a todos os presentes,
Fernando pediu desculpas por não ter comparecido à reunião da AVASB e registrou um pedido da
comunidade de Santo Antônio para melhorias na estrada que passa atrás do pavilhão. Ele
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solicitou que, sempre que houver máquinas trabalhando na região, esse trecho seja incluído
para manutenção, uma vez que os moradores têm enfrentado dificuldades de locomoção, assim
agradeceu o espaço cedido; Passou-se para o Grande Expediente; Com a palavra o vereador
Reginaldo Moraes Veiga, Reginaldo mencionou a necessidade de reparos em estradas rurais para
facilitar o escoamento da safra e destacou o desempenho da equipe Mormacense no campeonato
regional no Piscina Clube, em Soledade, convidando a população a prestigiar a final. Além
disso, informou sobre uma reunião com a Secretaria de Agricultura para discutir a estiagem e
sugeriu que o município avalie um pedido de emergência, visto que outras cidades da região
já adotaram essa medida. Também reforçou a importância da pista de veloterra no Camping do
Toninho como incentivo ao turismo rural, assim agradeceu o espaço cedido; Com a palavra a
vereadora Sônia Mara Kuhn saudou a todos os presentes, Sônia apoiou a proposta de transporte
comunitário às sextas-feiras, destacando a importância da medida para moradores do interior
que precisam vir à cidade para consultas médicas e compras. Também defendeu a instalação de
lombadas em pontos estratégicos, como na entrada da comunidade de Água Branca, onde o novo
asfalto tem incentivado motoristas a trafegar em alta velocidade. Reforçou ainda o pedido de
acostamento na estrada de Santo Antônio, cobrando uma resposta do DAER, assim agradeceu
o espaço cedido; Com a palavra a vereadora Patrícia Rodrigues saudou a todos os presentes,
ela elogiou a organização da Festa de Nossa Senhora dos Navegantes e destacou o
fortalecimento da fé na comunidade. Além disso, cobrou investimentos no turismo rural e
melhorias na infraestrutura de estradas, mencionando pontos críticos que precisam de
manutenção urgente. Defendeu ainda a ampliação do transporte comunitário e a criação de
políticas públicas voltadas à habitação popular, assim agradeceu o espaço cedido; Com a
palavra o vereador Wagner saudou a todos os presentes, Wagner elogiou a representatividade
da Câmara na reunião da UVERGS e destacou a necessidade de ações emergenciais para enfrentar
a estiagem, mencionando que a Emater já está auxiliando na análise da situação. Além disso,
reforçou a importância da ampliação do transporte público para o interior, destacando que a
administração municipal deverá avaliar a viabilidade da proposta, assim agradeceu
o espaço cedido; Passou-se para Apreciação da Matérias do Legislativo; MOÇÃO Nº005/2025-
MOÇÃO DE PESAR, considerando o falecimento do Sr. Roselei Oliveira Cardoso, APROVADO POR
UNANIMIDADE; MOÇÃO Nº 006/2025 – MOÇÃO DE PESAR, considerando o falecimento da Sra.
Margarida Jesus dos Santos Moraes, APROVADO POR UNANIMIDADE; INDICAÇÃO Nº 005/2025 – de
autoria da mesa diretora, APROVADO POR UNANIMIDADE; INDICAÇÃO Nª 006/2025 – de autoria do
vereador Reginaldo Moraes Veiga, da bancada do PP, APROVADO POR UNANIMIDADE; INDICAÇÃO Nº
007/2025 – de autoria do vereador Alessandro Morais dos Santos, da bancada do PL, APROVADO
POR UNANIMIDADE; OFÍCIO Nº 009/2024 – DAER, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se para o
Espaço de Explicações Pessoais; Com a palavra o vereador Lair da Silva Farias saudou a todos
os presentes, Lair enfatizou a necessidade de asfaltamento em pontos críticos e reforçou o
pedido de transporte alternativo às sextas-feiras, ressaltando os benefícios para a
população e o comércio local. Também apoiou as indicações para melhorias na infraestrutura
viária e na área das Nações Unidas de Navegantes, sugerindo investimentos para potencializar
o turismo na região, assim agradeceu o espaço cedido;  Não havendo mais matérias para
deliberação, ninguém mais escrito nos espaços mais nada a tratar a Presidente declarou
encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pela presidente e demais vereadores. Fica o
vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta ata.

APROVADO POR UNANIMIDADE
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